EXER​CI​CES

EXER​CI​CE  1

On pè​se 20 mL de pro​duit A ob​te​nu après hy​dro​dis​tilla​tion d'écor​ces d'oran​ges. La mas​se ob​te​nue est de 19,52 g.


On pla​ce ce pro​duit dans une am​pou​le à dé​can​ter. On y ajou​te 30 mL de sol​vant, le cy​clo​hexa​ne, dont les consi​gnes de sé​cu​ri​té de l'éti​quet​te sont re​pré​sen​tées ci-des​sous. 
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1) 
a) Quel​le est la si​gni​fi​ca​tion du pic​to​gram​me de ris​que pla​cé sur l'éti​quet​te ?


b) Re​cher​cher la si​gni​fi​ca​tion de la phra​se de ris​que ain​si que des conseils de pru​den​ce qui ac​com​pa​gnent le pic​to​gram​me.

2)
a) Re​pré​sen​ter l'am​pou​le à dé​can​ter et po​si​tion​ner les 2 es​pè​ces non mis​ci​bles (le pro​duit A et le sol​vant) l'une par rap​port à l'au​tre.


b) Ex​pli​quer pour​quoi les li​qui​des se​ po​si​tion​nent de cet​te ma​niè​re.

3) Com​ment évo​lue​rait ce po​si​tion​ne​ment si le cy​clo​hexa​ne était rem​pla​cé par le di​chlo​ro​mé​tha​ne ?

Don​nées : den​si​té du cy​clo​hexa​ne  0,78


                       du di​chlo​ro​mé​tha​ne  1,33

Elé​ments de ré​pon​se : 


R11 : fa​ci​le​ment in​flam​ma​ble.


S9 : conser​ver le ré​ci​pient dans un en​droit bien ven​ti​lé.


S16 : conser​ver à l'écart de tou​te flam​me ou sour​ce d'étin​cel​les. Ne pas fu​mer.


S33 : évi​ter l'ac​cu​mu​la​tion de char​ges élec​tro​sta​ti​ques.

EXER​CI​CE  2

La chro​ma​to​gra​phie sur cou​che min​ce (C.C.M.) est une tech​ni​que per​met​tant de vé​ri​fier la pré​sen​ce de sub​stan​ces chi​mi​ques dans des mé​lan​ges qui sont ain​si ana​ly​sés.

1) Ex​pli​quer le prin​ci​pe de la C.C.M.
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2) On sou​hai​te ana​ly​ser un pro​duit (E) en le com​pa​rant à 3 au​tres échan​tillons connus (A, B et C). Qua​tre dé​pôts sont alors dé​po​sés sur la pla​que. La chro​ma​to​gra​phie se dé​rou​le alors en pré​sen​ce d'un éluant conve​na​ble​ment choi​si, et après ré​vé​la​tion, on ob​tient le chro​ma​to​gram​me ci-dessus. Les ta​ches pré​sen​tes pour le pro​duit E sont nu​mé​ro​tées.


a) Pour cha​cu​ne des ta​ches, pro​po​ser une conclu​sion per​met​tant une com​pa​rai​son par rap​port aux échan​tillons A, B et C.


b) Quel​le conclu​sion com​plé​men​tai​re peut-on en​vi​sa​ger en​tre le pro​duit ana​ly​sé E et l'échan​tillon B ?

3) Que re​pré​sen​te la dé​mar​ca​tion fi​gu​rant en par​tie hau​te de la pla​que ?
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